

Immár hatodik alkalommal rendezte meg a gyulai Mogyoróssy János Városi Könyvtár, a Magyarországi Románok Demokratikus Szövetségével közösen a híressé vált gyulai román olvasótábort. A táborlakók a nemzetiségi iskolák tanulói számára szervezett olvasómozgalom és szépolvasási verseny nyertesei közül kerültek ki, de többen közülük a budapesti és a szegedi román kör tagjainak a gyermekei. Gyulán a diákok román irodalmi és nyelvi műveltségük pallérozása mellett megismerkedhetnek népük táncaival, a hagyományos román gyermekjátékokkal, a bábkészítés és a bábjáték tudnivalóival is. Amint arról a *Könyvtáros* hírt adott (1988-as első számában), a Gyulai Városi Könyvtár a harminckilencmillió forintos költséggel átalakított egykori városháza épületében kapott új helyet. A gyönyörű épület, úgy látszik, nemcsak új lehetőségeket teremt a könyvtár és munkatársai számára, de talán még az eddigieknél is fokozottabban készítt a jó hagyományok további ápolására, ébrentartására. A román olvasótábor megszervezése mindenestre erről tanúskodik.

A Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága napirendre tűzte annak a beszámolóknak a megtárgyalását, megvitatását, amely a megyei könyvtár működésének feltételeit, eddig végzett sokrétű működését elemezte. A beszámoló szolt arról, hogy milyen változások jellemezték a megyei könyvtár legutóbbi éveit, kiemelte, hogy – az objektív, ismert – nehézségek ellenére a könyvtár egyre inkább modern értelemben vett információs bázissá vált. A vb-testület elismeréssel nyugtázta a könyvtár munkáját, megújulási készségét és eredményeit, ám részletesen foglalkozott a beszámolóknak azokkal a részeivel is, amelyek a Szolnoki Megyei Könyvtár egyre inkább ellehetetlenülő körülményei-re mutattak rá. A tanács művelődési osztálya azt javasolta, hogy – átmenetileg – a könyvtár kapja meg a munkásörtség megüresedett épületét, de felmerült az az ötlet is, hogy a könyvtár bővítésére esetleg

vegyék igénybe a Tisza mozi helyiségeit. A tanácsülés résztvevőinek azon kellett töprengeniük, hogy vajon érdemes-e átmeneti, szűkségmegoldásokon gondolkodni, a végleges, új könyvtárépület megvalósítása helyett. A végrehajtó bizottság – figyelembe véve azt is, hogy az átmenetinek tűnő megoldásokból esetleg kikeveredhet egy „végleges” is – úgy döntött, hogy a művelődési osztály illetékesei legkésőbb szeptemberig tegyenek javaslatot a felmerült megoldások és tervek frigelembevételével az új könyvtárközpont kialakítására. Ennek elfogadása esetén már a jövő évi megyei költségvetésben is szerepelhetne ez a „tétel”. – A kivülálló, a tanácsülésen jelen nem lévő, nem tudja, örüljön-e és ha igen, mennyire. Kétségtől szívmenengető, hogy a vb napirendre tűzte a beszámoló megtárgyalását. Mindenki csak örülhet a könyvtár helye, gondjai, épülete iránt megnyilvánult felelősségteljes érdeklődésnek is. Csak az az átmenetiből véglegessé „alakuló” terv is jó legyen. Szívvel kívánjuk.

Nemzetiségi könyvtárosok és olvasótábori vezetők tartottak értekezletet a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának székházában. A meghívottaknak *Popovics György*, a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetsége titkára tartott rövid tájékoztatót, majd *Verseghi György*, az Állami Gorkij Könyvtár főigazgatóhelyettese számolt be a könyvtárban folyó nemzetiségi kutatásokról. Az 1982 óta megindult tudo-



mányos munka kezdetben hagyományos, elsősorban történeti, néprajzi jellegű volt, az elmúlt évtől azonban új módszerekkel dolgoznak. Szinte valamennyi most folyó kutatás a partneri együttműködésre épül, így a helyi nemzetiségi értelmiség, valamint a közgyűjtemények (levéltárak, múzeumok, könyvtárak) és a tanácsok segítségével végzik a különféle felméréseket, vizsgálatokat. A főigazgatóhelyettes szolt a közeljövőben meginduló nagyszabású vizsgálatokról, a tizenhét települést érintő „horvát-kutatásokról”, a nagybörzsönyi német, a kesztölci szlovák, az eleki német és román, valamint a szántói horvát lakosság körében tervezett „terepmunkákról”. Az 1987-es nemzetiségi olvasótáborokról, az olvasótábori pályázatokról *S. Benedek András*, az Állami Gorkij Könyvtár nemzetiségi osztályának vezetője tartott kitűnő előadást. A konferencia befejezéseként a résztvevők megismerkedhettek az ideai pályázat tervezetével (*A nemzetiségi olvasótábori tapasztalatok módszertani vására*), valamint értesülhettek arról, hogy a beérkező tanulmányokat a népfrent Módszertani füzetek című sorozatában meg is jelenteti.

Az évezredfordulót nagyszabású terv megvalósításával kívánja köszönteni az Unesco főigazgatója, *Federico Mayor Zaragoza*: az ókor híres alexandriai könyvtárának újramegnyitásával. Az ókori könyvtár időszakításunk kezdete előtt 48-ban tűz martaléka lett. Az új könyvtár, amelynek júniusban rakta le az alapkövét *Hoszni Mubarak* egyiptomi államelnök, mintegy százhetven millió franknak megfelelő költséggel a világ egyik élenjáró könyvtára lesz. 2048 év után tehát ismét lesz alexandriai könyvtár.